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1. Definuje zadání DP dostatečně jasný odborný problém, který diplomant řešil?

Zadání DP podle mého názoru je zcela srozumitelné a obsahuje požadavky jak na teoretické práce (včetně kompilační práce), tak na konkrétní práci s experimentálními daty. Zadání obsahuje požadavek na ověření vlastních závěrů experimentem.
2. Jaká tvořivá činnost a uplatnění jakých metod (příslušejících navazujícímu magisterskému studiu) bylo od diplomanta požadováno?

Od diplomantky se požadovala práce s odbornou literaturou, samostatné zpracování teorie útlumu optického signálu v dešti (řešení rozptylu elektromagnetické a  optické vlny na kapkách deště). Dále se požadovala náročná práce s daty, regresní analýza a verifikace vlastních závěrů s pomocí experimentálně získaných dat ( útlum měřený optickým spojem Ústavu fyziky atmosféry AVČR na Milešovce, srážkoměrná data).
3. Co diplomant při vypracování své DP vytvořil?

Bc.Pavla Hrníčková podrobně a srozumitelně popsala teorii útlumu optického signálu v dešti, rozebrala potřebné hodnoty indexu lomu vody potřebné pro tyto výpočty a přehledně rozebrala oblasti aproximativních výpočtů dopředného rozptylu (útlumu) a dokonce i zpětného rozptylu  podle poměru ekvivalentního průměru dešťové kapky (a navíc i mlžných kapiček) k vlnové délce optického (i radiového) spoje. Z hlediska výzkumu AVČR vykonala velmi užitečné práce na výběru epizod dešťových událostí, které způsobily zaznamenaný útlum na optickém bezkabelovém spoji (OBS). Popsala měřící techniku i experimentální pracoviště ÚFA AVČR na Milešovce a kriticky zhodnotila tam prováděný výzkum. Velmi kladně hodnotím fakt, že diplomantka porovnala několik vzorců pro útlum deštěm a srovnala jejich výsledky s experimentem. Diplomantka též velmi názorným způsobem popsala jednu z možných metod, s kterou lze kvalifikovaně odhadovat intenzity srážek z měření váhovým srážkoměrem, který není k tomuto účelu příliš vhodný.
4. Jakým způsobem prokázal diplomant správnost navrhnutého řešení problému?

Diplomantka porovnala své vzorce a vzorce převzaté z literatury, které počítají útlum OBS způsobený deštěm z intenzity srážek s experimentálně zjištěnými hodnotami.

5. Je text diplomové práce zpracovaný tak, aby Vám umožnil odpovědět na otázky 1 -  4?

Text DP je podle mého názoru v pořádku a umožňuje hodnocení diplomové práce. Úvod je velmi hezky a originálně napsaný. Některým kapitolám chybí ale alespoň jedna úvodní věta (např. kap.6), kapitola 11 není příliš srozumitelná, jedná se ale jen o jednu stránku. Závěr je napsaný výstižně. Použitá literatura je citována správně.
6. Které nejasnosti vyskytující se v DP by měl diplomant objasnit při obhajobě a jaké jsou

Vaše další připomínky k DP?

Na str. 37 je mylně uvededeno „rozptyl,“ místo „velikostní parametr

Některé tabulky nebo grafy jsou pospány příliš stručně.
Na str.29 autorka uvádí , že při citlivosti 0.2 mm na jedno překlopení člunku srážkoměru je intenzita srážek 12 mm/h. Toto není přesné, prosím při obhajobě objasnit.
Na str. 36 je poněkud krkolomně popsaná efektivní odrazná plocha. Prosím při obhajobě uvést definici této plochy na pravou míru.

7. Jakou známku vzhledem k hodnocení podle bodů 3 – 6 navrhujete?

Diplomovou práci autorky Bc. Pavly Hrníčkové doporučuji k obhajobě a klasifikuji ji známkou 
„velmi dobře.“
V Praze, dne 8. září 2011                                            doc.Ing. Ondřej Fišer, CSc.
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